
 

   

COPIA 

 

 

COMUNE DI  CASORATE SEMPIONE 
Provincia Varese 

 

VERBALE  DI  RIUNIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.  24   DEL  05/08/2015 

  

 

Oggetto :  MODIFICA REGOLAMENTO "PER LA DEFINIZIONE DEI CRITERI E DELLE 

MODALITA' PER LA CONCESSIONE DI SUSSIDI E AIUTI FINANZIARI IN CAMPO SOCIO - 

ASSISTENZIALE" 

 

 

L'anno duemilaquindici , addì cinque del mese di agosto alle ore 21.00 nella sala consiliare, previa notifica 

degli inviti personali, avvenuta nei modi e termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale, in seduta pubblica di 

prima convocazione. 

 

Risultano : 

  

  Presenti  Assenti 

1 CASSANI DIMITRI Sindaco X  

2 VALSECCHI LAURA Consigliere X  

3 BATTAGLIA FAUSTA Consigliere X  

4 TAIANO RUBEN Consigliere X  

5 DEMOLLI CARLO MARIA Consigliere X  

6 SCANELLI PAOLA Consigliere X  

7 PERAZZOLO GIUSEPPE Consigliere X  

8 GARZONIO MAURO Consigliere  X 

9 TAMBORINI GIORGIO MATTIA GIUSEPPE Consigliere X  

10 MARSON TIZIANO Consigliere X  

11 GRASSO MARCO CELESTINO Consigliere X  

12 DE FELICE ALESSANDRO Consigliere X  

13 POLI GIAN LUIGI Consigliere X  

   12 1 

 
Partecipa il Segretario Comunale dott.ssa  BURZATTA ANNA 
 

E’ altresì presente l’Assessore Esterno Sig. Tomasini Andrea Luigi. 

 

Il Sig.  CASSANI DIMITRI,  Sindaco, assunta la presidenza e constatata la legalità dell’adunanza dichiara aperta 

la discussione sull’argomento in oggetto iscritto all’ordine del giorno



 
 

 

 

 

Verbale del Consiglio Comunale  n.24 del 05/08/2015  ad oggetto : MODIFICA REGOLAMENTO "PER LA 

DEFINIZIONE DEI CRITERI E DELLE MODALITA' PER LA CONCESSIONE DI SUSSIDI E AIUTI 

FINANZIARI IN CAMPO SOCIO - ASSISTENZIALE" 

 

SINDACO - Dichiaro aperta la seduta del Consiglio comunale, iniziamo con l’appello del Consiglieri presenti. 

 

SEGRETARIO - Buonasera. 

Cassani Dimitri                 Presente 

Valsecchi Laura    Presente 

Battaglia Fausta    Presente 

Taiano Ruben     Presente 

Demolli Carlo Maria    Presente 

Scanelli Paola     Presente  

Perazzolo Giuseppe    Presente 

Garzonio Mauro    Assente giustificato 

Tamborini Giorgio Mattia Giuseppe          Presente 

Marson Tiziano     Presente 

Grasso Marco Celestino   Presente 

De Felice Alessandro               Presente 

Poli Gian Luigi                Presente 

Presenti 12. 

 

SINDACO - Apriamo la discussione dell’ordine del giorno che, visti i sette punti presenti e il punto più importante 

è quello sul bilancio, in qualità di Presidente propongo ai sensi dell’articolo 53 comma 1 del regolamento del 

Consiglio comunale di invertire l’ordine del giorno e di partire dal punto 6 iscritto e discutere l'esame ed 

approvazione del bilancio di previsione 2015 e della relazione previsionale e programmatica e del bilancio 

pluriennale 2015/2017. 

Se le minoranze sono d’accordo procediamo, se no bisogna passare alla votazione. 

Quindi non c’è votazione e iniziamo a discutere dal punto 6 che è il bilancio. 

 

MARSON - Buonasera; perché non partiamo dal punto 8 almeno lo facciamo fuori subito, quello sul sociale? Mi 

sembra una cosa abbastanza veloce visto il punto. 

 

SINDACO - Va bene, è un regolamento, è la modifica al regolamento dell’asilo nido per i requisiti per accedere ai 

contributi asilo nido, possiamo farlo che è l’unico punto che è fuori dal bilancio, l’abbiamo integrato d’urgenza 

proprio perché abbiamo esigenze di approvarlo entro questa sera. 

Quindi partiamo con la discussione dal punto numero 8 all’ordine del giorno. Prego Assessore. 

 

BATTAGLIA - Considerando che il servizio dell'asilo nido è completamente privatizzato, il comune di Casorate 

Sempione può sottoscrivere convenzioni con i nidi accreditati direttamente dal comune al piano di zona del 

distretto di Somma Lombardo. Ciò ci consentirà di attivare, attraverso la presentazione dell’ISEE, un voucher 

social per aiutare le famiglie in quanto la Regione ha terminato il bonus bebè al 31 luglio di quest’anno, per cui 

era venuto a crearsi quel problema che le famiglie avrebbero dovuto pagare la retta intera del nido anche perché, 

nonostante io ho chiamato la Regione più volte mi è stato detto che probabilmente verranno assegnati altri fondi 

ma fino a settembre e oltre, logicamente, non ci sarà nessuna notizia in merito. Per cui ci siamo posti questo 

problema di dire, visto che il nido è privato, noi abbiamo già iniziato la fase di accreditamento, si può fare con 

questo sistema dando un aiuto alle famiglie. 

Oltretutto siccome i patronati Acli e i patronati in generale sono chiuso in agosto, abbiamo aiutato le famiglie a 

fare una verifica più o meno di qual è il loro stato di ISEE per poter assegnare più o meno in quali fasce loro 

potranno avere un aiuto. Poi, appena riaprono i CAF faranno il loro ISEE e questo le da modo di poter iscrivere i 

loro bambini a quello che è l’asilo. Abbiamo fatto, tenendo alto il coefficiente ISEE, siamo partiti dalle situazioni 

di minor reddito con un contributo di € 400 fino ad arrivare a 200 euro secondo la fascia.  Logicamente qualora la 

regione mettesse in campo dei fondi questi si fermano e prosegue quello che è l’iter normale che proviene dalla 

Regione.  Questo è solamente, ecco… 



 
 

 

 

 

Per poi avere una maggiore sicurezza, se per caso dovessero arrivare tanti ISEE con lo stesso valore, abbiamo 

messo nel regolamento che tali voucher, in caso di stanziamento annuale di risorse non sufficienti si precederà con 

una riduzione in termini percentuali tra tutti gli aventi diritto, proprio per questo fatto che essendoci chiuso nel 

mese di agosto, non tutti sono venuti a fare una simulazione di reddito per cui onde evitare che poi qualcuno 

dovesse rimanere senza un aiuto si farà in questo modo. 

Quindi questo è quanto abbiamo cambiato di questo regolamento, null’altro. 

 

SINDACO - Interventi?  Mettiamo ai voti.  Favorevoli?  Astenuti?  Contrari?  All’unanimità. 

Votiamo l’immediata eseguibilità. Favorevoli?  Astenuti? Contrari?  Come prima, all’unanimità. 

Adesso passiamo alla discussione del bilancio e quindi il punto 6 iscritto all'ordine del giorno. 

 

IL  CONSIGLIO COMUNALE 

UDITO quanto precede; 

 

VISTO il “Regolamento per la definizione dei criteri e delle modalità per la concessione di sussidi e aiuti finanziari 

in campo socio-assistenziale”, approvato con delibera C.S. n.37/17.03.2005 e modificato con atto C.C. n. 53 del 

30.11.2009 e atto di C.C. n. 23 del 25.07.2014; 

 

CONSIDERATO che il “Regolamento per la definizione dei criteri e delle modalità per la concessione di sussidi e 

aiuti finanziari in campo socio-assistenziale” necessita di una revisione generale, ma al momento non praticabile, in 

considerazione delle nuove legislazioni in merito all’Isee ed ai regolamenti dell’Ambito distrettuale di Somma 

Lombardo di cui il comune di Casorate Sempione fa parte, ancora in fase stesura; 

 

CONSIDERATO che il finanziamento per il Piano nidi della Regione Lombardia è terminato e che l’Ambito 

distrettuale di Somma Lombardo non ha altre risorse da destinare su questa misura; 

 

CONSIDERATO inoltre che il comune di Casorate Sempione non ha previsto delle fasce isee per eventuali 

voucher o buoni per gli alunni frequentanti l’asilo nido presente sul territorio; 

 

VISTA l’intenzione dell’Amministrazione Comunale di accreditare le unità d’offerta sociale per la prima infanzia, 

in attesa di un accreditamento più vasto a livello distrettuale; 

 

NELLE MORE della suddetta regolamentazione comune in ambito sociale a tutti i 9 comuni dell’ambito di 

Somma Lombardo; 

 

RAVVISATA la necessità di integrare almeno in parte il Regolamento suddetto, in attesa della modifica generale, 

al fine di consentire ai servizi sociali comunali  l’operatività necessaria; 

  

RITENUTO di modificare  suddetto Regolamento aggiungendo il seguente articolo n. 16 

 

Servizio asilo nido 

Considerato che il servizio di asilo nido è completamente privatizzato, il comune di Casorate Sempione, può 

sottoscrivere convenzioni con i nidi accreditati direttamente dal comune o dal Piano di Zona del distretto di 

Somma Lombardo. 

Ciò consentirà di attivare una procedura per l’erogazione di voucher sociali in base alle fasce ISEE sotto 

evidenziate. 

Prerequisito per l’ottenimento del contributo: genitori entrambi lavoratori (o unico lavoratore nel caso ci sia una 

famiglia mono-genitoriale).  

I posti accreditabili sono al massimo 18. Qualora non si  coprissero i 18 posti, e salvo esigenze di bilancio, sarà 

possibile valutare l’erogazione del contributo anche a chi non fosse in possesso dei requisiti sopra citati.  

Fasce ISEE: 

ISEE CONTRIBUTO EROGATO 

DA € 0 A € 10.000 € 400 

DA € 10.001 A € 20.000 € 350 

DA € 20.000 a € 30.000 € 300 



 
 

 

 

 

DA € 30.001 A € 35.000 € 250 

DA € 35.001 A € 40.000 € 200 

0LTRE € 40.000 € 0 

 

I valori di riferimento della tabella verranno determinati annualmente con deliberazione della Giunta Comunale, 

e, ove non assunta, si confermano quelli dell’anno precedente. 

La Giunta Comunale stabilirà annualmente la cifra da stanziare per tali voucher, in base alle esigenze di bilancio. 

In caso di stanziamento annuale di risorse non sufficienti si procederà con una  riduzione in termini % tra tutti gli 

aventi diritto. 

Alcune variazioni potranno essere possibili qualora verranno recepiti ed applicati eventuali regolamenti 

distrettuali. 

 

VISTI i pareri favorevoli resi ai sensi dell'art. 49, c. 1, D.Lgs. n. 267/200, in ordine alla regolarità tecnica e 

contabile dai Responsabili dei servizi interessati, ed allegati alla presente; 

 

Con voti favorevoli n. 12, resi per alzata di mano, da n. 12 Consiglieri Comunali presenti e votanti; 

 

DELIBERA 

 

1. DI APPROVARE  la modifica ed integrazione del Regolamento “per la definizione dei criteri e delle 

modalità per la concessione di sussidi e aiuti finanziari in campo socio-assistenziale”, in attesa di una 

revisione generale a livello di Ambito Distrettuale di Somma Lombardo, aggiungendo il seguente art. 16:  

Servizio asilo nido 

Considerato che il servizio di asilo nido è completamente privatizzato, il comune di Casorate Sempione, 

può sottoscrivere convenzioni con i nidi accreditati direttamente dal comune o dal Piano di Zona del 

distretto di Somma Lombardo. 

Ciò consentirà di attivare una procedura per l’erogazione di voucher sociali in base alle fasce ISEE sotto 

evidenziate. 

Prerequisito per l’ottenimento del contributo: genitori entrambi lavoratori (o unico lavoratore nel caso ci 

sia una famiglia mono-genitoriale).  

I posti accreditabili sono al massimo 18. Qualora non si  coprissero i 18 posti, e salvo esigenze di bilancio, 

sarà possibile valutare l’erogazione del contributo anche a chi non fosse in possesso dei requisiti sopra 

citati.  

Fasce ISEE: 

ISEE CONTRIBUTO EROGATO 

DA € 0 A € 10.000 € 400 

DA € 10.001 A € 20.000 € 350 

DA € 20.000 a € 30.000 € 300 

DA € 30.001 A € 35.000 € 250 

DA € 35.001 A € 40.000 € 200 

0LTRE € 40.000 € 0 

I valori di riferimento della tabella verranno determinati annualmente con deliberazione della Giunta 

Comunale, e, ove non assunta, si confermano quelli dell’anno precedente. 

La Giunta Comunale stabilirà annualmente la cifra da stanziare per tali voucher, in base alle esigenze di 

bilancio 

In caso di stanziamento annuale di risorse non sufficienti si procederà con una  riduzione in termini % tra 

tutti gli aventi diritto. 

Alcune variazioni potranno essere possibili qualora verranno recepiti ed applicati eventuali regolamenti 

distrettuali. 

 

2. DI RIAPPROVARE il testo regolamentare formato da 16 articoli ed in atto allegato; 

 

3. DI DICHIARARE la presente deliberazione con voti favorevoli n. 12, resi per alzata di mano, da n. 12 

Consiglieri Comunali presenti e votanti, a seguito dell’esito di separata votazione, urgente e pertanto 

immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 4° comma, del D.Lgvo n. 267/2000.   



 

   

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.  24   DEL  05/08/2015 

 

OGGETTO: 
 

MODIFICA REGOLAMENTO "PER LA DEFINIZIONE DEI CRITERI E DELLE 

MODALITA' PER LA CONCESSIONE DI SUSSIDI E AIUTI FINANZIARI IN CAMPO 

SOCIO - ASSISTENZIALE" 
 

 

 

PARERI 
 

 

Regolarità tecnica: (art. 49 comma 1° del D.Lgs. n. 267/2000) 

 

 

Favorevole 

 

 

 
 Il Responsabile del Servizio 

 

 Fto STEFANIA PASSERINI 

 

 

 

Regolarità contabile: (artt. 49 comma 1° e 151 comma 4 del D.Lgs. n. 267/2000) 

 

 

Favorevole 

 

 

 

 
 Per Il Ragioniere t.a. 

 

                 IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                                                        Fto ANNA BURZATTA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

   

 

 

Letto, approvato e sottoscritto. 

 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 

Fto  CASSANI DIMITRI Fto  Dott.ssa BURZATTA ANNA 

 

 

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 

Il sottoscritto Segretario Comunale dichiara che copia della presente deliberazione viene pubblicata 

all’Albo Pretorio on line di questo Comune e vi rimarrà  affissa per 15 giorni consecutivi. 

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

  

 

 
 

 

[X]     La presente deliberazione è stata dichiarata di immediata eseguibilità ai sensi dell’art. 134,           

           comma 4,  D.Lgs. 18/08/2000 n. 267. 

 

[ ]     La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno __________ per decorrenza del   

termine di cui l’art. 134, c. 3, D.Lgs. 18/08/2000 n. 267.  

 

                                                                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE 

                    

 
 

 

 

Copia conforme all’originale in carta libera per uso amministrativo. 
Lì, 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 
  
 

 

 

 

 

 


